

## ТВОЙ СТАРТ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ

Апрель – традиционное время весенней студенческой ярмарки вакансий. Студенты ждут этих апрельских дней, чтобы сориентироваться в трудовой занятости на летние каникулы, а выпускники мечтают о будущей работе. Центром карьеры Университета Лобачевского заранее продумывается прямое взаимодействие студентов с ведущими работодателями региона и лучшими бизнес-тренерами, которые помогают освоить технологии трудоустройства (составить резюме и портфолио, пройти собеседование, определить карьерные и профессиональные цели и способы их достижения).

### Ярмарка вакансий в гостях у работодателей

Ведущие предприятия и организации Нижегородской области распахнули свои двери для студентов Университета Лобачевского в марте – апреле. Более 500 студентов получили возможность увидеть передовые производственные и инновационные технологические процессы в современных компаниях, познакомиться с коллективом сотрудников, встретиться и узнать истории успеха выпускников ННГУ – сотрудников предприятий, а также задать все интересующие вопросы руководителям. Организаторы Ярмарки вакансий в гостях у работодателя: Центр карьеры Университета Лобачевского, региональный координационный совет работодателей и учебных заведений Нижегородской области, методический совет при Центре карьеры и студенческий совет «Потенциал».

Ярмарка вакансий этого года предоставила возможность студентам всех направлений подготовки в Университете получить полезные знания о будущей профессии и работе. Как всегда тепло и каждый раз интересно студентам технических специальностей принимали в АО «Нижегородский завод 70-летия Победы», ООО «Радио Гигабит», ООО «НетКрэкер», ФГУП «ФНПЦ НИИИС им. Ю.Е. Седакова», ООО «Солар Секьюрити», АО «Арзамасский приборостроительный завод им. П.И. Пландина», АО «Управляющая компания Автокомпонент».

«Студенты вместе с представителями

«Нижегородского завода 70-летия Победы» посетили рабочие цеха, познакомиться с ведущими инженерами разных направлений. Нас удивило то, что во всех отделениях завода новейшее дорогостоящее оборудование, позволяющее производить детали с точностью, высокого качества и с надлежащей скоростью. Все производственные линии управляются компьютерами, и для того чтобы работать, надо на должном уровне знать программирование. Сотрудники здесь с высшим образованием, знают свое дело, охотно передают опыт новичкам. Культура производства на высоте: чистота и аккуратность в цехах, единая рабочая форма. Нам был показан учебный центр, где специалисты с высшим техническим образованием могут пройти переквалификацию. Учебный центр оснащен современным оборудованием, преподают здесь опытные специалисты-практики», – рассказывает студент и руководитель карьерного офиса физического факультета Иван Анкудинов.

Для студентов естественнонаучных направлений подготовки были организованы увлекательные экскурсии на предприятия ООО «Объединенные Пивоварни Хейнекен», филиал «Волга», АО «Нижфарм», филиал ФГУП «НПО «Микроген» Минздрава России в г. Нижний Новгород «Нижегородское предприятие по производству бактериальных препаратов «ИмБио», ООО «РусВинил», АО «Сибур-Нефть», «Нижегородский водоканал».

Студенты-гуманитарии в этом году высоко оценили возможности для профессиональной самореализации в регионе благодаря Палате адвокатов Нижегородской области, ЧУДО «Лэнгбридж», Следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области, НООО «Нижегородский Женский кризисный центр», ООО «ФОРЭН», Агентству маркетинговых исследований, АО «Гринатом», Законодательному собранию Нижегородской области.

Международная аудиторская компания «КПМГ» приняла более 200 студентов, заинтересованных в трудоустройстве в сфере финансов.

Ярмарка вакансий побывала в гостях у организаций финансового сегмента рынка

труда – Волго-Вятское главное управление Центрального банка Российской Федерации, в АО «КПМГ», Приволжском региональном центре, в ПАО «Сбербанк России».

### Дни карьеры в университете

Каждый из Дней карьеры – это диалоговая площадка студента и работодателя. Студентам удастся увидеть свой путь профессионального развития, познакомиться с работодателями и узнать о наиболее востребованных компетенциях на рынке труда, иногда и трудоустроиться. Рынок труда для выпускников гуманитарных факультетов не может похвастаться сегодня большим объемом вакансий или компаний, заинтересованных в массовом наборе молодых специалистов. Но не секрет, что гуманитарии – будущие филологи, историки, журналисты, политологи, социологи, психологи – это специалисты с креативным мышлением и инновационными идеями.

Поэтому День карьеры гуманитарных специальностей 11 апреля был посвящен одному из важнейших элементов работы в современных компаниях – проектной деятельности.

Что такое проект? Как его реализовать? Что влияет на успех? Как превратить идею или мечту в успешный проект? На все вопросы искали ответы вместе с экспертами в области управления проектной деятельностью. «Не терять времени, задумываться о профессиональном будущем уже на студенческой скамье, осознанно и спланированно подходить к профессиональному выбору», – посоветовал в приветственном слове декан факультета социальных наук В.А. Блонин.

В программе Дня карьеры гуманитарных факультетов были представлены разнообразные мастер-классы. В мастер-классе «Планирование карьеры: шаг вперед!» И.А. Анисимовой (к.соц.н., начальник информационно-аналитического отдела Центра карьеры ННГУ) реализован подход к управлению своей профессиональной судьбой и карьерой как проектом. Экспертами проектов выступили выпускники Университета Лобачевского Софья Исакова, директор HeadHunter Поволжье, Егор Тимошенко, главный редактор городского журнала «ИЛИ», и Юлия Маринина, специалист группы по работе с персоналом Нижегородского филиала АО «Райффайзенбанк».

Мастер-класс «Организация социально-ориентированного бизнеса» М.В. Плотникова (д.с.н., проф. кафедры общей социологии и социальной работы ННГУ, MBA) был посвящен составлению собственного бизнес-проекта в области социальных решений. Студенты составили и успешно защитили проекты в области озеленения города; перевозки маломобильных больных; психологического консультирования по бытовому обслуживанию населения; создания доступной среды для людей с инвалидностью.





Мастер-класс «Продвижение туристического потенциала Нижегородской области» А.В. Дмитриева (директор ГБУ НО «Нижегородский туристско-информационный центр») был посвящен пути подготовки бизнес-проектов в сфере туризма, поиску ниш и инновационных решений. Мастер-класс для филологов и журналистов был посвящен контент-менеджменту, современной Интернет-журналистике, подготовке интернет-новостей и множеству аспектов создания интернет-издания. «Электронный журнал: создание и продвижение» (редактор интернет-журнала «Лестница» студентка ИФИЖ В. Большакова и заместитель редактора – студентка ИФИЖ А. Гридчина).

Результатом работы каждой из площадок стало множество проектов, которые студенты, надеемся, смогут реализовать самостоятельно.

18 апреля, в начале Дня карьеры гуманитарных специальностей, так же, как и на Дне карьеры юридического факультета, каждый студент смог принять участие в интерактивной программе студенческого совета Центра карьеры «Потенциал» и в работе площадки «Вопрос работодателю», получить консультацию психолога в области карьерного роста.

Именно 18 апреля День карьеры впервые был организован на юридическом факультете ННГУ. Эффективный диалог студентов и работодателей с целью трудоустройства ребят. Открыл День карьеры декан юридического факультета В.И. Цыганов, отметивший важность слаженной работы коллектива факультета, студентов и работодателей, что влияет на результат – подготовку конкурентоспособных кадров. У каждого будущего специалиста в области юриспруденции появилась возможность узнать больше о направлениях трудоустройства по получаемой в университете специальности на мастер-классах и презентациях, подготовленных ведущими работодателями региона:

– Прокуратура Нижегородской области (заместитель начальника отдела кадров Просвиряков И.Н., Балакин А.С., прокурор);

– Приволжская транспортная прокуратура (Барышева Н.А. – помощник по вопросам го-

сударственной службы и кадров, Громов К.А. – помощник по надзору за исполнением законодательства);

– Главное управление Министерства юстиции РФ по Нижегородской области (начальник отдела государственной службы Елагина М.Н.);

– Главное следственное управление Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Нижегородской области (Дубровин С.Н. – старший инспектор по особым поручениям ГСУ ГУ МВД РФ по Нижегородской области, Мухин С.Ю. – начальник отдела ГСУ ГУ МВД РФ по Нижегородской области);

– «Адвокатура и современное общество. Выбор профессии» (Рябкова Т.И. – вице-президент Палаты адвокатов Нижегородской области);

– «Трудные диалоги» (Кашневич О.А. – начальник отдела информационных образовательных программ «Консультант +»).

В начале Дня карьеры всех студентов юридического факультета ждал увлекательный тренинг «Азбука карьеры» от Центра карьеры ННГУ (тренер – к.соц.н., начальник информационно-аналитического отдела Анисимова И.А.), который охватил основные процессы трудоустройства и аспекты построения будущей карьеры.

По итогам Дня карьеры руководство юридического факультета вместе с работодателями выразило намерение о создании экспертного совета по повышению конкурентоспособности выпускников на рынке труда и организации скоординированной совместной деятельности в образовательных, воспитательных, профориентационных программах.

#### Форум труда

Сотрудники Центра карьеры и студенческий совет «Потенциал» стали участниками Петербургского международного молодежного форума труда (см. фото). Форум организован Санкт-Петербургским государственным университетом 14 марта в Петергофе как первая в России международная площадка для молодежных дискуссий, диалога молодежи с заинтересованными сторонами (учеными,



бизнесменами, промышленниками, государственными, профсоюзными деятелями) по всему спектру вопросов трудовой деятельности молодежи.

Цель форума – активизировать участие молодых специалистов в дискуссиях по успешному разрешению проблем и преодолению вызовов в сфере трудовой занятости молодежи. Обсуждались вопросы: безработица, кадровый менеджмент, трудовое право и профессии новой индустрии и другие.

Начальник отдела по связям с работодателями Е.О. Климец стала участником интереснейшей темы – персональное развитие на рынке труда, которую планирует готовить в своем курсе тренингов в Школе карьерного роста «Маркетинг профессионального развития».

Студенты-активисты из «Потенциала» Большакова Виктория и Савичева Анастасия, участники форума, подготовили статью в интернет-журнал «Лестница».

Участники петербургского форума благодарят руководство ННГУ за предоставленную возможность знакомства и обмена практическим опытом в области профессионально-карьерных технологий и надеются на внедрение актуальных трендов в практику Центра карьеры.

**И.А. АНИСИМОВА**

#### ПРИГЛАШАЕТ ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА

2 апреля в отеле COURTYARD Marriott и отеле «Парус» прошел День знакомства с индустрией гостеприимства «Гора возможностей в карьере: туризм и гостиничное дело» для школьников и студентов, а также их родителей. Организаторами выступили Институт экономики и предпринимательства и Институт международных отношений и мировой истории ННГУ при поддержке Ассоциации отельеров Нижегородской области. Почетные гости и партнеры, в числе которых президент Ассоциации отельеров Нижегородской области К.Л. Ключев, генеральный менеджер отеля COURTYARD Marriott Ханс Принс, управляющая отелем «Парус» Е. Знаева, рассказали о различных аспектах развития индустрии гостеприимства

и туристического бизнеса в Нижегородском регионе и перспективах карьеры в данной сфере.

Какие профессии связаны с туризмом? Где получить образование в области индустрии гостеприимства? Что предстоит освоить в ходе обучения и последующей трудовой деятельности? Насколько профессии востребованы и как хорошо они оплачиваются? Все это и многое другое обсудили участники. В рамках Дня знакомства прошло «Знакомство с отелем COURTYARD Marriott», деловые игры «Ревизорро» и «Интуиция».

Участники узнали много новых интересных фактов о туризме, окунулись в жизнь отелей, были разыграны призы от партнеров: ужин на двоих в отеле COURTYARD

Marriott, мастер-класс по игре в бильярд от бильярдного клуба «Бермудский треугольник», ценные подарки от ООО «Загородный клуб «Ildorf» и сертификаты на обучение от «Академии гостеприимства». Кроме того, гости, а их было более ста человек, узнали о секретах приготовления кулинарных блюд от шеф-повара отеля «Парус» О. Вдовина, познакомились с отделом ресторанного и банкетного обслуживания отеля COURTYARD Marriott. О любви к профессии и возможности карьеры в туризме рассказал и поделился практическим опытом В. Щепин.

**Пресс-центр ННГУ**